

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

Уральцы – народ отзывчивый: помогают жителям Донбасса чем могут, в том числе деньгами. Причём суммы бывают небольшие – 50 или 100 рублей, но когда этот порыв массовый, то помощь становится значимой.

В том же Нижнем Тагиле проводится благотворительная акция «Стольник Победы» в поддержку военнослужащих, для участия в ней нужно перевести любым способом всего 100 рублей.

Общественные палаты даже небольших по численности муниципалитетов также включены в эту работу. Так, в Артинском городском округе общественной палатой в помощь военнослужащим СВО собрано 20 тысяч рублей. В ЗАТО Свободном члены общественной палаты принимают участие в работе штаба «Шьём для наших» ежедневно. В Красноурфимске мероприятия проводятся не только в самом городе, но и организуются выездные – в деревни и села городского округа.

Отметим, что члены общественных палат многих муниципалитетов Свердловской области, в том числе Ирбита, Заречного, Каменска-Уральского, Нижнего Тагила и других, лично сопровождают на Донбасс гуманитарные грузы.

Работа идёт повсеместно. Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина так описала в своих социальных сетях работу общественников на подшефной ей как депутату территории округа:

«916 (!!!) блиндажных свечей отправили на передовую для бойцов жители Галкинского сельского поселения (Камышловский район). Кто-то из сельчан принимал участие в сборе средств (для изготовления свечей было приобретено 388,5 кг парафина), кто-то собирал баночки, другие принимали участие в заливке и погрузке. Также жители села Квашнинского (входит в состав Галкинского сельского поселения) каждые 2-3 месяца через своего земляка Радика Темирбаева отправляют посылки на фронт – медицинские аптечки, противоожоговые препараты, перевязочные материалы, средства гигиены, а местные рукодельницы, включая маломобильных, вяжут для бойцов шерстяные носки.

Под руководством педагога, депутата думы Галкинского сельского поселения Елены Николаевны Чуркиной ученики Квашнинской школы освоили изготовление окопных свечей. Здесь же, в Квашнинском, заведующая Домом культуры Анна Николаевна Калугина, член Женского движения «Единой России» организовала место для плетения маскировочных сетей. Ежедневно (кроме выходных, когда ДК не работает) сюда приходят по 15-20 человек. Такие места для плетения сетей организованы в каждом ДК Галкинского сельского поселения. Учащиеся Скатиной, Порошинской, Аксарихинской школ под руководством педагогов пишут письма поддержки участникам специальной военной операции, а перед Новым годом они старательно делают своими руками праздничные открытки для защитников нашей Родины. Ученики 8-9-х классов Порошинской школы помогают в изготовлении маскировочных сетей для участников СВО. Изготавливают сети и в школе деревни Баранниковой. Также дети из Скатиной, Порошинской и Баранниковской школ приняли участие в концерте для бойцов, находящихся на лечении в Еланском госпитале. Спасибо всем вам – камышловцам, пышминцам, ирбитчанам, тагильчанам, всем жителям Свердловской области, кто вносит свой вклад, чтобы приблизить нашу общую Победу!».

То есть, как мы видим, речь идёт о полном единении свердловчан в порыве оказывать помощь нашим военнослужащим.

Отметим, что и семьи военнослужащих, участвующих в проведении СВО, окружены вниманием и заботой. Помощь оказывают и общественные палаты в муниципалитетах, и социально ориентированные НКО, и благотворительные фонды, и простые граждане.

Для детей военнослужащих, находящихся в зоне проведения СВО, организуются культурные и спортивные мероприятия, оказывается поддержка при подготовке к школе и организации летнего отдыха.

Так «Поезд здоровья» формируется именно с учётом охвата детей военнослужащих.

Проект «Поезд здоровья», поддержанный губернатором и депутатами Законодательного Собрания, реализуется на территории Свердловской области с 2010 года. Благодаря ему дети из нашего региона могут отдохнуть и оздоровиться в санатории «Жемчужина России» в Анапе. В 2023 году на Черноморское побережье были отправлены 4 437 детей. Около 80% юных пассажиров Поезда здоровья составляют дети из семей участников Специальной военной операции.

В 2023 году в Свердловской области начал работать филиал государственного фонда поддержки участников Специальной военной операции «Защитники Отечества». Теперь система поддержки уральцев, отстаивающих интересы страны в ходе Специальной военной операции, и членов их семей получила дополнительные возможности.

Филиал фонда в нашем регионе открыл двери 30 мая 2023 года в центре Екатеринбурга – на Малышева, 31д, в здании ДОСААФ с установленным на крыше учебным самолётом ЯК-50 – хорошо известном среди свердловчан. Вице-губернатор Свердловской области Олег Чemezov на открытии филиала отметил, что в основе работы фонда – уважение и всеобъемлющая забота об участниках Спецоперации и членах их семей.

«Это медицинская, психологическая, медико-психологическая, социальная помощь, трудовая реабилитация, социализация наших героев, наших защитников, которые будут возвращаться с поля боя. А также помощь их семьям: жёнам, матерям, отцам, детям. Забота обо всём, что связано с участниками специальной военной операции», – сказал Олег Чemezov.

В числе первых гостей филиала были те, для кого и создан фонд. В филиале расположен «социальный МФЦ» – специалисты министерств и ведомств готовы оказывать адресную помощь по самым разным направлениям. Также здесь расположены отделение первичного приёма граждан, кабинет психолого-психотерапевтической помощи, службы социальных координаторов, занятости и юридической помощи, есть представители медико-социальной экспертизы, пункт проката технических средств реабилитации и школа ухода, сопутствующие службы.

Для работы в филиале уже подготовили 200 специалистов, среди которых матери и жёны участников Специальной военной операции, а также сами бойцы, которые вернулись из зоны СВО. Чтобы персонально сопровождать всех ветеранов и семьи погибших бойцов, важно прийти к каждому из них – в буквальном смысле. В числе задач филиала фонда – содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение.

Также специалисты фонда помогают ветеранам в переобучении, трудоустройстве, решении бытовых вопросов. Кроме того, фонд «Защитники Отечества» оказывает содействие некоммерческим и волонтерским организациям, которые помогают ветеранам СВО и членам их семей.

«Я благодарна команде правительства Свердловской области: региональные выплаты у нас с самого начала пошли очень хорошо. У нас на контроле сегодня всего два обращения, где не выплачены положенные по ранению средства. Основная причина – ребята не могут предоставить справки. Они говорят: «Почему мы должны искать эти справки, а не те, кто выплачивает». Подключились мы и органы социальной защиты, запросили документы. Я не сомневаюсь, что деньги будут выплачены», – отметила Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

Отметим, что сама Татьяна Мерзлякова ведёт активную работу по оказанию поддержки и помощи как военнослужащим, так и членам их семей. Регулярно Уполномоченный по правам человека посещает раненых, которые проходят лечение и восстановление в Свердловской области, доставляет им гуманитарную помощь, книги, предметы первой необходимости.

Ярким примером гражданского единения является город Заречный. Гуманитарные грузы отсюда

уходят на Донбасс еще с 2014 года. Тогда эту работу организовали здесь представители казачества. Гумгрузы собирались всем городом в помещении спортивно-патриотического клуба «Десантник». Теперь работа эта идёт по нарастающей, грузы уходят ежемесячно.

Вот пример сообщения организаторов доставки грузов в социальной сети ВКонтакте: «Ушёл очередной гумконвой в зону проведения СВО. Очередные 40 тонн необходимых нашим парням продуктов, медикаментов, тёплых вещей, пиломатериалов, печек, генераторов, спальных мешков и масксетей, бронжилетов, воды и многого другого отправились в путь в сопровождении жителей Заречного, Богдановича, Екатеринбургa.

Огромная благодарность постоянным помощникам во всех делах – парням из сообщества «ОПЛОТ РОДИНЫ» и членам волонтерского отряда «ФЕНИКС», неравнодушным жителям Заречного, представителям ОО «Отцы Урала» и ОО «Боевое братство» за помощь в погрузке и отправке двух фур с грузом. Спасибо добрым людям и организациям Пермского края, Полевского, Заречного, Богдановича, Асбеста, Екатеринбургa и всего Урала за помощь в отправке. Очередной конвой ушёл, но сбор необходимого продолжается».

1.2. Добровольчество и волонтерство (в том числе в дни проведения фестиваля Университетского спорта, при тушении лесных пожаров)

Добровольчество на Среднем Урале имеет многолетнюю и славную историю. 2023 год в регионе проходил под знаком 80-летия Уральского добровольческого танкового корпуса (УДТК). В 1943 году свердловчане вместе с челябинцами и пермяками собрали на формирование нового боевого подразделения более 70 миллионов рублей – огромные по тем временам деньги. На них были построены боевые машины, закуплено снаряжение, а сформирован он был из уральских рабочих. (Подробнее о праздновании и юбилея УДТК – Глава 1. Раздел 3 настоящего доклада).

Сегодня институт добровольчества в регионе опирается на мощную общественную поддержку и включает в себя огромное многообразие практик, проектов и инициатив, охватывающих практически все сферы жизни свердловчан.

«Средний Урал бережно хранит и развивает традиции, заложенные предками. Неравнодушие к судьбе родного города, области и всей страны, готовность откликнуться на зов о помощи – вот что всегда отличает наших земляков. Страницы летописи Среднего Урала хранят немало примеров мужества, воли, самоотдачи и великодушия граждан, сплочённых общим делом», – считает губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Руководитель областного Дома добровольцев, член Общественной палаты Свердловской области Евгений Дайнес рассказал, как, объединившись во время пандемии под эгидой общероссийской акции #МыВместе, добровольцы загорелись идеей и дальше работать вместе. В 2021 году по поручению главы региона Евгения Куйвашева на базе областного медицинского колледжа появился Дом добровольцев, куда сегодня входят 37 организаций и объединений.

«С начала Специальной военной операции мы занимаемся сбором гуманитарной помощи для военнослужащих, мобилизованных и членов их семей – приняли уже более 250 тонн. Работа идёт круглосуточно, без выходных и праздников. Оказываем адресную помощь родственникам и семьям мобилизованных, вынужденным переселенцам из ДНР и ЛНР. С каждым днём желающих помочь становится больше – это и юные ребята, и пенсионеры», – сказал Евгений Дайнес.

Работу свердловских добровольцев отмечают на федеральном уровне. В феврале 2023 года активисты свердловского штаба движения #МыВместе Данил Шестаков и Анастасия Миронович были награждены орденом Дружбы за особый вклад в помощь жителям новых регионов России. Государственные награды волонтерам вручил первый заместитель руководителя администрации Президента РФ Сергей Кириенко.

(Продолжение на 3-й стр.).